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Niederschrift zur 
40. Sitzung des Ausschusses Jugend, Sport, Soziales, Kur und Kultur (JSK) am 24. 
September 2020 
 
Beginn: 20:00 Uhr 
Ende:  20:47 Uhr 
 
Es nehmen teil (stimmberechtigt): 
 
JSK: 
Wolfgang Ommert  
Thomas Hy 
Birgid Schwarz  
Birgit Weigelt 
 
Es fehlt (entschuldigt):  
Wolfgang Taut 
 
Außerdem nehmen teil (nicht stimmberechtigt): 
Helmut Jünemann (Vertreter des 
Gemeindevorstands) 
 
von der Verwaltung: 
Michael Diener (Schriftführer JSK) 
 

VT Ausschuss für Jugend, Sport, Soziales, Kur 
und Kultur: 

Wolfgang Ommert 

Birgid Schwarz 

Wolfgang Taut 

Thomas Hy 

Birgit Weigelt 

 

Brunhilde Ruland  

Joachim Friedrich  

Stefan Petry  

Roland Dr. Schneider  

Daniel Schultz 

Reinhardt Wedekind 

BGM 

20-50-60 
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Tagesordnung JSK 
 

TOP Thema TOP 
GVT 

1) Änderung des Nutzungsvertrages für die Sportanlage, Philipp-
Schäfer-Straße in Hausen v.d.H.  
Verlängerung des Nutzungsrechts 

6) 

2) Verschiedenes - 

 

 
Die Mitglieder des Ausschusses waren durch Einladung vom 15.09.2020 unter Mitteilung 
der Tagesordnung fristgerecht geladen. 
 
Ort und Zeitpunkt der Sitzung sowie die Tagesordnung waren gemäß den Bestimmungen 
der Hauptsatzung veröffentlicht. 
 
Gegen Form und Frist der Einladung werden keine Einwände erhoben. 
 
Gegen die Niederschrift der 39. Sitzung des Ausschusses für Jugend, Sport, Soziales, Kur 
und Kultur bestehen keine Einwände. Die Niederschrift ist somit genehmigt. 
 
 
Tagesordnungspunkt 1 
Änderung des Nutzungsvertrages für die Sportanlage, Philipp-Schäfer-Straße in  
Hausen v.d.H.  
Verlängerung des Nutzungsrechts 

 
Die Ausschussmitglieder empfehlen der Gemeindevertretung wie folgt zu beschließen: 
 
Die Gemeindevertretung stimmt der als Anlage beigefügten 1. Änderung zum 
Nutzungsvertrag für die Sportanlage in Hausen v.d.H. mit einer Laufzeit von 25 Jahren zu 
und beauftragt den Gemeindevorstand den Abschluss des Änderungsvertrages zwischen 
der Gemeinde Schlangenbad und den nachstehenden Vereinen herbeizuführen: 
 

- Hausener Sportverein 1962 e.V. 
- SG 1956 Wambach e.V. 
- FC Bärstadt e.V. 
- FC Gladbach  
- JfV Schlangenbad 2019 e.V. 

 
einstimmig 
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Tagesordnungspunkt 2 
Verschiedenes 
 
Betreuungszeiten Kita Hausen v.d.H. 
Im Nachgang an die E-Mail von Frau Schüssler, welche in der JSK-Sitzung am 20.08.2020 
erörtert wurde, hat ein Gespräch zwischen Frau Schüssler und Herr Ommert 
stattgefunden. Frau Schüssler würde gerne ihre 3 Kinder (zwei 1-jährige Kinder sowie ein 
2-jähriges Kind) in der Kindertagesstätte Hausen v.d.H. anmelden.  
 
Die offizielle Entgeltliste der Kindertagesstätte Hausen v.d.H. sieht ein Entgelt für Kinder 
zwischen 0 und 2 Jahren in einer altersgemischten Gruppe zu den von Frau Schüssler 
begehrten Betreuungszeiten vor. Laut Auskunft der Kita-Leitung sei dieses Modul jedoch 
nicht buchbar.  
Der JSK bittet den ASB um Mitteilung, warum das in der Preisliste angebotene Modul 
aktuell nicht buchbar ist. 
 
Bezüglich des zuletzt gefassten Beschlusses zur Feststellung des Bedarfs an neuen 
Betreuungszeiten ist festzuhalten, dass dieser dem Gesamtelternbeirat vorliegt und sich 
aktuell in der Bearbeitung befindet.  
 
 
Skaterbahn Georgenborn 
Eine größere Gruppe von Jugendlichen wünscht sich die Errichtung einer Skaterbahn in 
Georgenborn. Der JSK schlägt zwecks Prüfung der Umsetzbarkeit folgende 
Vorgehensweise vor: 
 

1) Beratung des Antrags in der Jugendratssitzung am 29.09.2020 
2) Anfrage beim TSV Georgenborn, ob der Errichtung einer Skaterbahn zugestimmt 

würde  
3) Einbeziehung des Ortsbeirats Georgenborn 

 
 
Starke Heimat Hessen 
Herr Diener berichtet, dass die rund 120 Mio. Euro, die im Jahr 2020 in den Bereich der 
Kinderbetreuung fallen, zum weit überwiegenden Teil – nämlich in Höhe von 92 Mio. Euro 
– über eine Erhöhung der Grundpauschale verteilt wurden. Weitere 28 Mio. Euro sollen in 
die Finanzierung längerer Öffnungszeiten fließen. In Schlangenbad führt die gemäß einer 
Modellberechnung des Hessischen Finanzministeriums zu einer Mehrförderung in Höhe 
von 118.347,00 €. Die Zahlung der erhöhten Grundpauschale erfolgt unabhängig von der 
Anpassung des gesetzlich angepassten Betreuungsschlüssels, der von den Gemeinden 
binnen eines Zeitraumes von 2 Jahren umzusetzen ist. 
 
Konkret wurde folgende Anpassungen vorgenommen: 

1) Um die Fachkräftesituation in Kitas zu verbessern, wird die gesetzlich 
vorgeschriebene Berechnung des Mindestpersonalbedarfs so verändert, dass mehr 
Fachkraftkapazitäten zur Verfügung stehen. Dabei werden die im Hessischen 
Kinder- und Jugendhilfegesetzbuch kalkulierten Ausfallzeiten für Urlaub, Krankheit 
und Fortbildungen von derzeit 15 auf 22 Prozent erhöht.  

 
2) Um die Kita-Leitungen zu stärken, schreibt die Hessische Landesregierung 

erstmals einen festen Zeitanteil für die Leitung einer Kita in Höhe von 20 Prozent 
fest. Die Leitung ist dann in diesem Umfang vom Gruppendienst freigestellt. So wird 
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den Anforderungen an die qualitative Entwicklung in den Kitas Rechnung getragen, 
weil den Leitungen der hessischen Kindertageseinrichtungen die notwendige Zeit 
zur Erfüllung ihrer vielfältigen Aufgaben zur Verfügung gestellt wird.  

 
 
Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 20:47 Uhr. 
 
 
 
 
 
 
 
______________    ______________ 
Wolfgang Ommert    Michael Diener 
Vorsitzender JSK    Schriftführer JSK 
 
 


